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Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť/Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov EÚ 

  

Závery z analýzy pre žiakov 
 

 

Žiaci a ich pohľad na školu 
 

Škola má 201 ţiakov, do výskumu sa zapojilo spolu 64 ţiakov z celkového počtu 136 ţiakov 

na druhom stupni ZŠ. 

 

 

 

 

 

 

 

Zloženie respondentov podľa pohlavia 

 

 
 

 

Profesionálna orientácia respondentov 

 

Ţiaci mali v dotazníku moţnosť vybrať si 1 strednú školu, na ktorej by chceli pokračovať 

v štúdiu po ukončení základnej školy. Moţnosť neodpovedať na túto otázku vyuţilo spolu 5 

respondentov. V odpovediach prevláda výber stredných odborných škôl  s ekonomickým, 

technickým a hotelovým zameraním. Ţiaci niţších ročníkov, ktorí sa s otázkou ďalšieho 

štúdia  ešte nezaoberajú, mali problém pri jej zodpovedaní. 11% opytovaných ţiakov 

nevedelo správne pomenovať školu, na ktorej by chceli pokračovať v štúdiu, nepoznajú druhy 
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a typy škôl stredných škôl. Výchovný poradca v rámci kariérneho poradenstva pracuje so 

ţiakmi s problematikou ich profesionálnej orientácie aţ v 8. a 9. ročníku.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čo by podľa žiakov ich mala škola  naučiť, čo by mala žiakovi ponúknuť pre úspešný 

vstup do života 

 
 

 
 

 

Ţiaci mali moţnosť viacerých odpovedí. Medzi top so 60 krát áno je úlohou školy naučiť 

čítať, písať, počítať a pre úspešný vstup do ţivota by podľa opýtaných ţiakov mala škola 

ponúknuť výučbu cudzích jazykov. Medzi top 50 krát áno ţiaci zaradili úlohu školy naučiť 
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ţiakov pracovať s počítačom, slušne sa správať a pracovať v kolektíve. 40 krát áno označili 

ţiaci úlohu školy naučiť ţiaka komunikovať a vystupovať na verejnosti, naučiť ho učiť sa 

a vedieť si nájsť potrebné informácie. Odpovede ţiakov na túto otázku sú  významné 

z hľadiska  tvorby strategického plánu školy. 

 
 

Metódy  učiteľov, ktoré najviac vyhovujú žiakom, ktorých učia 

 
 

 

   Iné 4 

 

Ţiaci sa jednoznačne vyjadrili, ţe sa im nepáči „bifľovať sa poučky“, byť preťaţovaný 

domácimi úlohami, učiť sa iba z učebnice či poznámok. Chcú sa učiť zaujímavo, tvorivo, 

hravo. Z odpovedí ţiakov vyplýva pre  učiteľov poţiadavka pouţívať v procese výučbe 

inovačné metódy.  

 

Využívanie internetu žiakmi pri vypracovaní domácich úloh  

 

     vyuţívaš internet ako zdroj  informácií 

 
 

komunikuješ s učiteľom cez internet 
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spolupracuješ s rodičmi 
 

 

 

 

 

komunikuješ cez internet so spoluţiakmi 
 

 
 

 
 

pouţívaš počítač 
 

 

 
 

 

učíš sa priamo so spoluţiakom, nie cez internet 
 

 
 

 

 

Z odpovedí respondentov vyplynulo, ţe pri vypracovaní domácej úlohy ţiaci často pouţívajú 

počítač. Polovica opýtaných často a druhá polovica občas pouţíva internet ako zdroj 

informácií. Dve tretiny opýtaných ţiakov často pouţíva internet na vzájomnú komunikáciu, 
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ale uţ vôbec nie na učenie sa so spoluţiakom. S učiteľom cez internet komunikuje polovica 

opýtaných občas, druhá polovica uviedla, ţe vôbec nie. S rodičmi spolupracuje pri 

vypracovaní domácej úlohy necelá štvrtina opýtaných často, polovica opýtaných občas.  

 

Využívanie IKT a inovačných metód vo výučbe 
 

Na ktorých predmetoch využívate počítače 
   

Z odpovedí ţiakov za predmetmi informatika a informatická výchova  vyplynul primát 

prírodovedných predmetov. Zaujímavé  a podnetné  k zamysleniu sa  je odpoveďové skóre 

predmetu telesná výchova. 

 

 
 

 

Akým spôsobom využívate  IKT na vyučovacej hodine 
 

Z  väčšiny  odpovedí ţiakov vyplynulo, ţe na vyučovaciu hodinu do počítačových učební sa 

dostanú iba raz za týţdeň, alebo ešte menej často a vtedy pracujú aj s internetom. Interaktívnu 

tabuľu vyuţívajú veľmi málo. Učiteľ vyuţíva notebook a dataprojektor v beţnej triede skôr 

menej často, a aţ veľmi málo. Ţiaci nemajú školské notebooky. Škola nemá vizualizér. 

(Napriek tomu jeden z opýtaných ţiakov  uviedol, ţe učiteľ pouţíva vizualizér vo výučbe raz 

za  mesiac.) 
 

Chodíme do počítačovej učebne 
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Vyuţívame školské notebooky v beţnej triede 
 

 
 

 

 

Vyuţívame interaktívnu tabuľu 
 

 
 

 

 
 

Učiteľ vyuţíva notebook a dataprojektor v beţnej triede 
 

 
 

 

Vyuţívame vlastné notebooky 
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Vyuţívame vizualizér 
 

 
 

 

Pracujeme s internetom 

 
 

 

Akým spôsobom využívate alebo by ste chceli využívať počítače na vyučovaní 
 

 

 

Viac ako 56 opýtaných ţiakov, t.j. 87,5%  by privítalo vyuţívať počítače na vyučovaní na 

 vyhľadávanie informácií na internete a na  prácu na projektoch. 75% ţiakov by radi 

precvičovali na hodinách učivo na počítačoch a 68% by sa páčilo skúšanie a testovanie  

počítačmi. Vyše 50% ţiakov by si radi písali poznámky a komunikovali na hodinách so 

spoluţiakmi cez počítače. 
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Pracovná klíma na vyučovaní 

 

Môžeš sa v škole vyjadriť k učivu, môžeš si zvoliť ako sa chceš učiť 

 

Ţiaci mali moţnosť iba jednej odpovede. Len  21% ţiakov odpovedalo, ţe má umoţnené 

vyjadriť sa k učivo a k tomu, čo ho zaujíma. 9% sa vyjadrilo , ţe len v malej miere vie 

ovplyvniť výber učiva a spôsob učenia alebo vôbec nie. Z odpovedí vyplýva, ţe učitelia 

musia pracovať na zmene direktívneho a tradičného prístupu k vyučovaniu smerom 

k efektívnym a demokratickým formám riadenia vyučovacej hodiny.  

  
 

 

 

 

 

       

 

 

Máš pocit, že si súčasťou školy 
 

Pre školu je z hľadiska tvorby rozvojového programu veľmi pozitívnou spätnou väzbou 

výsledok odpovedí na túto a nasledujúcu v poradí otázku. Aţ 89%  opýtaných ţiakov má vţdy 

alebo čiastočne pocit, ţe je súčasťou školy. 
 

 

    
 

 

 

 

Chceš sa podieľať na jej aktivitách 
 

 87,5% opýtaných ţiakov má záujem a ochotu, je pripravených podieľať sa na aktivitách 

školy. 
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Ktorému miestu vo vašej škole sa vyhýbaš a prečo 

 

Najviac 35 ţiakov, čo je viac ako polovica respondentov uviedlo, ţe nemajú strach zo 

ţiadneho miesta v škole. 25 ţiakov uviedlo, ţe sa radšej vyhýbajú riaditeľni, lebo tam chodia 

väčšinou problémoví ţiaci a oni nechcú mať ţiadne problémy. 

 

Žiaci o spolupráci rodičov a školy 

 

Zúčastňujú sa tvoji rodičia školských akcií (okrem rodičovského združenia) napríklad: 

športových aktivít, akadémií, posedenia na Mikuláša, rôznych Dní, osláv Veľkej noci ... 

Ţiaci mali moţnosť len 1 odpovede. Vyše polovica ţiakov uviedla, ţe rodičia sa vţdy alebo  

väčšinou áno, sa zúčastňujú školských akcií.  40% ţiakov uviedlo ţe skôr nie, alebo vôbec 

nie.  

 
 

 
 

Navrhni ďalšie školské akcie s rodičmi, ktoré by sa ti páčili 
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Ţiaci by privítali, keby škola usporiadala spoločné výlety a exkurzie s rodičmi, spoločenské 

podujatia s rodičmi ako napr. diskotéky a plesy, spoločné kultúrne a športové akcie, ale aj 

súťaţe spoločné pre deti, rodičov a  učiteľov. 
 

 

Čo si myslia rodičia o škole 
 

 

 

Veľmi cenná pre školu z aspektu strategického a realizačného plánu je pozitívna informácia, 

ţe 62,5% rodičov opýtaných detí povaţuje školu za kvalitnú a sú s ňou spokojní. Negatívne  

vníma školu 7,8% rodičov opýtaných ţiakov. 

 

 

 

Očakávanie zmien v procese vzdelávania a výchovy 
 

 

Čo by bolo v škole potrebné zmeniť, aby sa ti lepšie učilo? 
 

Ţiaci mohli označiť  viacero odpovedí. Výsledky ukázali, ţe ţiakom by sa lepšie učilo 

v škole, keby bola škola  vybavená  novými, modernejšími učebnými  pomôckami(38) a keby 

sa vzdelávanie uskutočňovalo modernými metódami výučby (38). Na druhom mieste uviedli, 

ţe by  prístup učiteľov k ţiakom (26) a zmenili by aj niektoré predmety (21). 

 
 

Keby si bol učiteľom, čo by si urobil inak aby sa ti viac páčilo v škole? 
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Ţiaci mali moţnosť viacerých odpovedí. Väčšina  ţiakov sa zhoduje na tom, ţe keby boli 

učiteľom,  častejšie by sa rozprávali s deťmi (39), viac by zapájali ţiakov do rozhodovania 

o dianí v triede (38), pouţívali by viac a modernejších pomôcok (35) a učili by zaujímavejším 

spôsobom (32). Ţiakom by sa páčilo viac spoločných akcií pre rodičov, deti a učiteľov (24).  

 

 
 

Keby si bol riaditeľom, čo by si urobil inak aby sa ti viac páčilo v škole? 

 

Ţiaci mali moţnosť viacerých odpovedí. Výsledky odpovedí na túto otázku 

zodpovedajú výsledkom odpovedí na 2. otázku, aké zmeny by bolo potrebné urobiť na škole. 

Aby sa ţiakom v škole viac páčilo, predovšetkým  by zakúpili nové a modernejšie učebné 

pomôcky (44) a tieţ by zariadili, aby učitelia učili na hodinách zaujímavejšie (38). Tretia vec, 

ktorú by väčšina ţiakov urobila, by bolo  zapojenie ţiakov do rozhodovania o dianí v škole 

(37) a  častejšie organizovanie spoločných podujatí pre učiteľov, ţiakov a rodičov (37). Na 

štvrtom mieste ţiaci uviedli, ţe by a častejšie stretávali a rozprávali s deťmi (33). 

 


